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Jaromíra Tichého je první svého druhu na
světě
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Velkou oporou při studiu na Fakultě pedagogické Západočeské univerzity v Plzni, vedle
samotné školy a jednotlivých vyučujících, byla Jaromírovi Tichému jeho rodina a přátelé.
Rodiče mu často pomáhali i tím, že mu předčítali učivo, ke kterému by jinak se svou oční
vadou neměl šanci získat přístup. Jaromír absolvoval základní školu, gymnázium a
následně bakalářský, navazující magisterský i doktorský studijní program.

„Práce, kterou jsem odevzdal a obhájil, je unikátní v tom, že se jedná o první práci na světě, kde byly
do zpracovaného kurzu pohybu na internetu s odečítačem obrazovky promítnuty poznatky z
pedagogiky a psychologie," popsal Jaromír Tichý, jehož disertační práce ze závěru roku 2023 nese
název Psychologické aspekty výuky pohybu na internetových stránkách s odečítačem obrazovky:
Návrh a evaluace vhodných psychologicko-didaktických postupů kurzu internetu se zaměřením na
prakticky nebo úplně nevidomé uživatele výpočetní techniky.

Autor práce dále uvedl: „Je poměrně překvapivé, že máme už velmi dlouhou dobu na světě odečítače
obrazovky, které dovedou nevidomým přečíst mnoho informací v počítači, ale zároveň existuje velmi
málo výukových materiálů, které by na toto téma byly zpracované. Doufám, že moje disertační práce
odstartuje tvorbu dalších výukových materiálů a především, že odstartuje další pedagogický výzkum
toho, do jaké míry mohou tyto materiály pomoci lidem se zrakovým postižením."

A má Jaromír nějaký vzkaz pro zrakově postižené, kteří by rádi studovali vysokou školu? „Těmto
lidem bych vzkázal, ať to určitě zkusí. Člověk se na vysoké škole dozví spoustu zajímavých věcí a
studium rozšíří jeho možnosti, takže stojí za to se za vzděláním vydat. A když se to nepodaří, tak se
vůbec nic neděje. Nejdůležitější je zdraví a osobní štěstí."

V plzeňském TyfloCentru, kde Jaromír učí zrakově postižené ovládat počítač nebo telefon, hledají
aktuálně dobrovolníky. Možná, že právě tady najdete své poslání i vy.

Celý rozhovor v univerzitním rádiu Wéčko s úspěšným absolventem ZČU, který pomáhá ostatním, si
můžete poslechnout zde:

https://info.zcu.cz/Disertacni-prace-zrakove-postizeneho-Jaromira-Ticheho-je-prvni-sveho-druhu-na-sv
ete/clanek.jsp?id=7904
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